
Zarządzenie Nr 124/10  

Wójta Gminy Gródek  

z dnia 4 stycznia 2010 r.  

 

w sprawie zmian w zakładowym planie kont oraz przyjętych zasadach prowadzenia rachunkowości 

 

Na podstawie art. 10 ust. 2 i art. 13 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (j.t. Dz. U. Nr 76 z 2002

r., poz. 694 z późn. zm.) zwanej dalej ustawą,  art. 39 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych

(Dz.U. Nr 157, poz. 1240) oraz § 11, § 12 ust.1 i 2, § 13 Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 r.

w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu

terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz. U. Nr 142, poz. 1020, 2008 r. Nr 72, poz.

422) zarządza się, co następuje: 

§ 1. 1. W Zarządzeniu Nr 66/06 Wójta Gminy Gródek z dnia 25 sierpnia 2006 r. w sprawie zmian w zakładowym

planie kont oraz przyjętych zasadach prowadzenia rachunkowości w § 13 dodaje się ustęp 12 o treści: "12. Zewnętrzne

źródłowe dowody księgowe dokumentujące operacje gospodarcze (np. faktury, rachunki i inne dokumenty, które

potwierdzają  zdarzenie gospodarcze miesiąca poprzedniego), które wpłynęły do 8 dnia następnego miesiąca ujmuje się

w księgach rachunkowych na koniec każdego okresu sprawozdawczego (miesiąca), którego dotyczą,  za wyjątkiem

miesiąca grudnia, gdzie do kosztów roku przyjmowane są  dokumenty z datą  wpływu do dnia 20 stycznia roku

następnego. Dokumenty wpływające po tych terminach są księgowane w kosztach miesiąca wpływu dokumentu." 

2. W załączniku Nr 2 do Zarządzenia Nr 66/06 Wójta Gminy Gródek z dnia 25 sierpnia 2006 r.: 

§ 2. Wykonanie zarządzenia powierzam Skarbnikowi Gminy.  

§ 3. Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podjęcia i obowiązuje od dnia 1 stycznia 2010 r.  

1) w Pkt I. Wykaz kont 2. „Konta pozabilansowe” dodaje się konto o symbolu: "950 - Wydatki strukturalne"

2) W Pkt II. Opis kont 3. Konta pozabilansowe dodaje się: 

a) Pkt 9) Konto – 950 „Wydatki strukturalne” 

- Konto 950 służy do pozabilansowej ewidencji poniesionych wydatków strukturalnych, które odnoszą się do

wydatków poniesionych ze środków publicznych i nie dotyczą  wydatków z funduszy strukturalnych.

Ewidencja szczegółowa prowadzona do konta powinna umożliwiać  ustalenie wartości poniesionych

wydatków w danym okresie sprawozdawczym (danym roku budżetowym) w poszczególnych obszarach

i kodach, wobec czego podział  analityczny konta tworzy się  w ten sposób: 950-x-y, gdzie "x" - oznacza

obszar tematyczny, a "y" - oznacza poszczególne kody. Na koncie 950 obowiązuje zasada jednostronnego

zapisu. Na stronie Wn konta 950 ujmuje się  równowartość  wydatków strukturalnych sfinansowanych

w danym roku budżetowym wyłącznie ze środków publicznych (krajowych), w tym ewentualne korekty

zapisów księgowych. Konto może wykazywać w ciągu roku obrotowego saldo Wn, które wyraża wysokość

poniesionych wydatków strukturalnych. Pod datą  ostatniego dnia roku budżetowego sumę  równą  saldu

konta ujmuje się na stronie Ma konta 950 (wyksięgowuje się w końcu roku obrotowego). Na koniec roku

konto 950 nie wykazuje salda. Na podstawie prowadzonej ewidencji pozabilansowej wydatków

strukturalnych sporządza się jednostkowe sprawozdanie Rb-WS.” 
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